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Løvdalen Beskæftigelse er en virksomhed i 
koncernen Gran Recovery and Health, der arbejder 
for at skabe livsglæde og succesoplevelser gennem 
meningsfuld beskæftigelse for socialt og psykisk 
udsatte borgere.

Løvdalen kan tilbyde mere end 11 forskellige 
tilbud. Vores beskæftigelsestilbud har forskellige 
sværhedsgrader, så borgerne kan begynde i deres 
beskæftigelse under rolige og uformelle rammer, 
og når de mestrer dette, kan de få nye udfordringer. 
Beskæftigelsen bliver tilrettelagt individuelt og tages 
løbende op til revidering.

Beskæftigelsen er en del af det helhedsorienterede 
behandlingsforløb, hvor der arbejdes ud fra følgende 
pædagogiske principper: Borgeren i centrum, 
medansvar og gensidig tillid, og hvor samværet er 
bundet op på anerkendelse og ansvar i relationerne.

BÆREDYGTIGHED
Når borgerne, som er tilknyttet Twillingegårdens 
Økologiske Landbrug hver dag sørger for, at land-
brugets kvæg har mad og drikke, tager de et ansvar. 
Ikke blot for at kvæget har det godt, men også for, at 
miljø og natur har det godt. 

Granhøjen, som også er en del af Gran Recovery and 
Health, har gennem mange år haft stort fokus på, 
hvordan borgerne kan involveres i arbejdet med at 
tage hensyn til natur og miljø. Vi konkurrerer om at 
spare mest på strømmen, vi samler affald i naturen, 
sorterer vores affald, undgår madspild i køkkenet, 
og vores landbrug og frugtplantage arbejder økolo-
gisk og bæredygtigt. Alle steder, hvor det er med til 
at give mening for den enkelte at passe på miljø og 
natur.

Beskæftigelsen er ingen undtagelse, når det 
gælder arbejdet med bæredygtighed. I alle vores 
beskæftigelsestilbud arbejder vi med økologi, 
affaldssortering, energibesparelser, miljøhensyn 
og genbrug. Vi skal som virksomhed afspejle det 
samfund, vi er er en del af. Og i dag er aspekter som 
miljø- og naturbeskyttelse, sundhed og socialt 
og lokalt ansvar en naturlig del af samfundet, 
virksomhedsdriften og både privat- og arbejdslivet. 

Et af Gran Recovery and Healths pædagogiske 
principper er ligeværd og bygger på ideen om, at 
borgeren skal være en del af samfundet. Derfor 
skal de også tage del i ansvaret for vores fælles 
udfordringer. Hvis samfundsansvar kun er noget, de 
ressourcestærke skal gå op i, så fjerner vi de udsatte 
borgere endnu mere fra at være en del af samfundet 
og tage ansvar. Derfor har vi på mange måder 
implementeret vores arbejde med at mindske 
belastningen af miljø og klima i både botilbuddenes 
dagligdag og den daglige beskæftigelse.

I denne brochure præsenterer vi mere om vores 
forskellige beskæftigelsestilbud, takster og tankerne 
bag.

LØVDALEN TILBYDER 
MENINGSFULD BESKÆFTIGELSE
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BESKÆFTIGELSE ER EN DEL AF 
BEHANDLINGEN
I Gran Recovery and Health tror vi på, at alle 
mennesker trives bedst i forpligtende fællesskaber, 
hvor de bliver anerkendt som ligeværdige, og 
hvor de oplever at gøre en forskel. At have en 
hverdag med meningsfuld beskæftigelse er en 
vigtig forudsætning for at skabe en identitet, der 
ikke er knyttet til bestemte sociale problemer eller 
diagnoser. Derfor har Løvdalen i mere end 35 år 
arbejdet med at skabe meningsfuld beskæftigelse 
for Granhøjens beboere.

Beskæftigelse er altid en del af et ophold på 
Granhøjens botilbud. Det er en forudsætning for et 
godt samarbejde med borgere om deres forskellige 
problematikker, og derfor er det ganske enkelt en del 
af pædagogikken og behandlingen.

Struktur i hverdagen er noget, der betyder 
meget for mange mennesker. Det betyder, at 
man har noget at stå op til. At der er et sted, der 
afhænger af en, og hvor man betyder noget. 
Sådan har beboerne på Granhøjen det også. De 
mange beskæftigelsestilbud udgør for mange 
borgere præcis det, at de har noget at stå op til: Et 
meningsfyldt arbejde, ansvar og kolleger.

Det er nemlig ikke ligegyldigt, hvilket job eller 
hvilken beskæftigelse som fylder i hverdagen. 
Beskæftigelsen skal passe til den enkelte borgers 
behov og funktionsniveau, men skal være så tæt på 
det almindelige arbejdsmarked som muligt.

Det skal betyde noget for arbejdspladsen og for 
borgeren selv at møde på arbejde. Det betyder 
noget, at man sammen med sine kolleger yder en 
god service og leverer et godt produkt. Det giver en 
helt anden følelse af anerkendelse, at man betyder 
noget, men også, at man er borger i samfundet og 
yder noget.

EN NY IDENTITET
Den pædagogiske tilgang i Gran Recovery and 
Health er baseret på et narrativt og systemisk 
menneskesyn. Derfor ser vi det som afgørende at 
arbejde med at støtte mennesker til at skabe en ny 
identitet, der bygger på nye og foretrukne historier. 

Det at kunne fortælle, hvor man arbejder er en af 
de historier. I stedet for at man opfatter sig selv 
som psykisk syg, misbruger eller arbejdsløs, så er 
det en del af ens identitet, at man arbejder i butik, i 
frugtplantage, byggeri, passer dyr eller andre jobs. 
Arbejdet er med til at bryde det negative selvbillede. 
Og derfor kan der bygges mange positive historier 
på, når borgerne mærker anerkendelsen fra både 
chefen, kollegerne og kunderne i beskæftigelsen.

Vi anerkender, at også borgerne er forskellige og har 
forskellige håb, drømme og ønsker for fremtiden. 
Det skal Løvdalens beskæftigelse afspejle. Fælles 
for alle vores beskæftigelsestilbud er, at de skal 
give mening for borgeren. Med det store udbud af 
beskæftigelsestilbud kan vi til hver en tid skræddersy 
et beskæftigelsestilbud, der passer til den enkelte 
og løbende tilpasse beskæftigelsen til den udvikling, 
som borgeren gennemgår på Granhøjen og i 
Løvdalens beskæftigelse.
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OVERSIGT OVER 
BESKÆFTIGELSESTILBUD
Løvdalen Beskæftigelse koordinerer en helhedsorienteret og professionel indsats omkring beskæftigelsen. 
Det er vigtigt, at borgere, der har en psykisk lidelse, sociale problematikker eller har nedsat funktionsevne, 
får en koordineret indsats, så de udvikler sig med udgangspunkt i deres aktuelle funktionsniveau.

Vi tilbyder en bred vifte af sociale tilbud inden for beskyttet beskæftigelse jf. SEL § 103 og aktivitets- og 
samværstilbud jf. SEL § 104.

Løvdalen har aktivitets- og aktiveringstilbud inden for flere områder:

	Î LANDBRUG
	Î KREATIVE VÆRKSTEDER
	Î BUTIK
	Î CAFE OG KØKKEN
	Î HÅNDVÆRK
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TWILLINGEGÅRDENS ØKOLOGISKE LANDBRUG

På botilbuddet Twillingegården ligger et økologisk 
kvægbrug med kvægbesætning og marker til 
produktion af økologisk foder. Kødet bliver anvendt 
i Granhøjens forskellige botilbud samt Løvdalens 
produktionskøkkener, hvor der produceres mad 
til en stor del af  Granhøjens beboere, som bor i 
selvstændige boliger. Kødet bliver også solgt både i 
Nygårdens Gårdbutik og anvendt i caféen på Hotel du 
Vest.

BESKÆFTIGELSE

	Î Pasning af Herefordkvæg

	Î Reparation og vedligeholdelse af bygninger, 
landbrugsmaskiner og folde

	Î Markarbejde

	Î Pasning og opsyn med kreaturer

LANDBRUG

NYGÅRDENS FRUGTPLANTAGE

Nygårdens Frugtplantage ligger sammen med 
Nygårdens Gårdbutik, der i dag er en af Odsherreds 
store turistattraktioner. 

Frugtplantagen har, foruden plantager af bær og 
frugter området ”Kirsebærhaven”, hvor Nygårdens 
kunder tilbydes forskellige aktiviteter bl.a. bagning af 
snobrød, selvpluk af bær og frugter, legeplads samt 
mulighed for at fodre og klappe de mange dyr i haven.

BESKÆFTIGELSE

	Î Vedligeholdelse og beskæring samt 
frugtplukning

	Î Vedligeholdelse og reparation af folde samt 
dyrehuse m.m.

	Î Vedligeholdelse af grønne områder m.m.

	Î Pasning af smådyr

	Î Sommeraktiviteter for kunder og besøgende

	Î Flyttehold som benyttes af hele koncernen
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FYRREHUS

Fyrrehus er et sted, hvor man roligt kan begynde sin 
beskæftigelse, men også stedet som kan fungere som 
springbræt til et af vores andre beskæftigelsestilbud. 

På Fyrrehus er tryghed og genkendelse i fokus. Her 
skaber vi fællesskab og samvær med kreative projekter 
som omdrejningspunkt. Her er det muligt at folde 
sine kreative ideer ud i livet. Det er også her, hvor der 
arbejdes med upcycling og bevægelse.

BESKÆFTIGELSE

	Î Kreative aktiviteter og projekter f.eks 
håndarbejde

	Î Aktiviteter i haven

	Î Designværksted

	Î Køkkenværksted

	Î BID - Bevægelse i dagligdagen

	Î Rengøring

	Î Genbrugsbutik

KREATIVE VÆRKSTEDER
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DET GULE HUS

Det Gule Hus ligger tæt ved Nr. Asmindrup i 
Odsherred og har forskellige kreative værksteder, 
som tilbyder en række aktiviteter til borgerne – blandt 
andet et musikværksted og en genbrugscentral. 
Beskæftigelsen her har til formål at skabe et socialt 
og inkluderende fællesskab, hvor borgerne kan udvikle 
deres færdigheder og interesser på en meningsfuld 
måde.

Musikfabrikken er et musikværksted, hvor borgerne 
kan få individuel undervisning i instrumenter, sang, 
rap og korsang. Musik er en fantastisk måde at 
udtrykke sig på og skabe en følelse af samhørighed 
i fællesskabet. Musikken som borgerne producerer 
indspilles i det studie der er i Musikfabrikken. Til 
udvalgte højtider og andre mærkedage, eller når 
lysten er der, producerer Musikfabrikken musikvideoer, 
som kan vises til venner og bekendte. 

Løvdalens redaktion står for den borgerdrevne blog 
”Koglen”, hvor borgere i beskæftigelse fortæller om 
stort og småt fra deres liv og hverdag. Ud over at lave 
indlæg på bloggen udgiver redaktionen også en fysisk 
udgave af Koglen flere gange årligt.
På Løvdalens redaktion er der plads til, at beboerne 
kan fordybe sig i netop det, der optager dem, og 
derfor er det ikke kun tekst, der udkommer på 
bloggen, men også indlæg med digte, kunstværker 
eller andre kreative indslag. På redaktionen er man en 
del af et fællesskab, hvor alle bidrager med det, de er 
gode til. Og det giver succesoplevelser at kunne se 
og dele det færdige produkt, der kommer ud af ens 
arbejde.

I Genbrugscentralen kommer overskydende ting ind 
og bliver distribueret videre rundt til nye steder, hvor 
de kan blive brugt igen. Det kan være alt fra møbler, 
som er i overskud, udgåede varer fra Nygårdens 
Gårdbutik og flyttekasser, som er i overskud. Her er 
der mulighed for at trække sig tilbage men samtidig 
være en del af et socialt fællesskab. Her arbejder man 
kreativt med de varer, der kommer ind. Man kan blandt 
andet sy, lave plakater i rammer, renovere og male 
møbler så de passer til resten af indretningen, og til 
sidst er der også noget rengøringsarbejde forbundet 
med det hele.

BESKÆFTIGELSE

	Î Undervisning i instrumenter, sang, rap og 
korsang

	Î Produktion af musikvideoer

	Î Løvdalens redaktion

	Î Kreative projekter

	Î Upcycling af møbler og andre ting i 
Genbrugscentralen

	Î Støtte til teori

	Î Rengøring
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NYGÅRDENS GÅRDBUTIK

Nygårdens Gårdbutik er en socialt ansvarlig 
virksomhed, som ligger i Nykøbing Sjælland, hvor der 
er salg af forskellige fødevarer, brugskunst, blomster og 
tekstiler herunder varer, som er produceret af borgerne 
i Løvdalens beskæftigelsestilbud. 

Her er det muligt at have kundekontakt samt lære, 
hvordan man driver en butik. På de lidt svære dage, er 
det muligt at trække sig tilbage til arbejdet på lageret, 
sætte varer på plads eller prismærke. 

BESKÆFTIGELSE

	Î Prismærkning og udpakning af varer

	Î Opsætning af varer til videresalg

	Î Ekspedition af kunder

	Î Indpakning af gaver

	Î Drift af Nygårdens Café

	Î Rengøring og vedligeholdelse af butiksarealer 
samt gårdhaver m.m.

	Î Prodution af dekorationer, sammenplatninger, 
gavekurve mm.

	Î Pasning af planter til videresalg

BUTIK
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HOTEL DU VEST

I Nykøbing Sjælland ligger Hotel du Vest, der foruden 
en hyggelig café tilbyder overnatning på hotellets 
værelser. 

Her er der rig mulighed for at erfare, hvordan man 
driver en café- og hotelvirksomhed. Hotel du Vest er 
en socialt ansvarlig virksomhed.

BESKÆFTIGELSE

	Î Vareindkøb og opfyldning

	Î Ekspedition af café- og hotelkunder, samt 
servering af mad

	Î Vedligeholdelse og rengøring af cafearealer, 
hotelværelser og gårdhaver m.m.

	Î Madlavning

	Î Opvask samt afrydning

	Î Produktion af Hotel du Vests egne produkter

CAFE OG KØKKEN

TJØRNEPARKENS KØKKEN

Tjørneparkens køkken laver varm mad
til medarbejdere og beboere fra Granhøjen. Her bliver 
det meget tydeligt, at de mange tilberedningsopgaver 
skaber værdi for de andre borgere. Der er også rig 
mulighed for at lære om hygiejne i et køkken

BESKÆFTIGELSE

	Î Vedligeholdelse og rengøring af 
køkkenområder

	Î Madlavning til interne og eksterne kunder 
samt servering af mad

	Î Klargøring af mødeforplejning

	Î Opvask og afrydning af kantineområdet

	Î Produktion af Hotel du Vests egne produkter
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MØLLEVANGS KØKKEN

Møllevangs køkken laver varm mad til medarbejdere 
og beboere fra Granhøjen, som kommer og spiser 
dagligt. Møllevangs køkken er en beskæftigelse 
med mangeartede køkkenmæssige opgaver og 
tilberedningsopgaver, som skaber værdi for de andre 
borgere. 

BESKÆFTIGELSE

	Î Tilberedning af mad både i det varme og kolde 
køkken

	Î Bagning af brød og kager

	Î Vedligeholdelse og rengøring af 
køkkenområdet

	Î Klargøring af mødeforplejning

	Î Produktion af Hotel du Vests egne produkter
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HÅNDVÆRK

HÅNDVÆRKERAFDELINGEN

Håndværkerafdelingen udfører alle former for 
håndværk. Det kan være både små ad hoc-opgaver 
eller store renoveringsprojekter. Borgerne følger en 
fast håndværker og får opgaver og ansvar alt efter 
interesse og overskud på dagen.

BESKÆFTIGELSE

	Î Tømrerarbejde

	Î Murerarbejde

	Î Malerarbejde

	Î VVS-arbejde

	Î Smedearbejde

	Î Gartnerarbejde

FALKEVEJENS VÆRKSTED

Falkevejens værksted er et sted, hvor man roligt kan 
begynde sin beskæftigelse. Her kan der afprøves 
forskellige håndværksformer i produktion, men der er 
også mulighed for at udfolde sin kreativitet på andre 
måder. Der arbejdes med produktion og upcycling på 
flere niveauer og områder. Der udvikles hverdagsting 
ud af brugte materialer. 

BESKÆFTIGELSE

	Î Renovering af møbler

	Î Rengøring og vedligeholdelse af haven og 
værkstedet

	Î Egenproduktion og upcycling af nye og gamle 
materialer

	Î Udvikling af nye produkter

	Î Syning af tasker og andre kreative projekter

	Î Læderværksted

	Î Musik

	Î Løvdalens redaktion

	Î Genbrugsbutik

	Î Køkkenværksted
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TAKSTER
Løvdalen tilbyder en bred vifte af sociale tilbud inden for beskyttet beskæftigelse jf. SEL § 103 og aktivitets- 
og samværstilbud jf. SEL § 104.

Takstniveau fastsættes med udgangspunkt i funktionsguide - Fælles faglige begreber.

Beskyttet beskæftigelse § 103 og aktivitets- og samværstilbud § 104 udbydes som fuldtidsplads; 3-5 
dage pr. uge. 

Takst: 21.245 kr. pr. måned.

Grundtaksten indeholder i udgangspunktet normeringen 1:10. Det betyder, at borgeren skal kunne indgå og 
deltage i aktiviteter i gruppe. Er der brug for yderligere støtte, kan dette tilkøbes. 

Beskyttet beskæftigelse § 103 og aktivitets- og samværstilbud § 104 udbydes som deltidsplads; 2 
dage eller derunder pr. uge.

Takst: 11.537 kr. pr. måned.
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Løvdalen Beskæftigelse er en virksomhed i koncernen Gran Recovery and Health, der 
arbejder for at skabe meningsfuld beskæftigelse for psykisk og socialt udsatte borgere. 

I denne brochure kan du læse mere om Løvdalens tilbud og takster. Har du brug for mere 
viden, er du velkommen til at kontakte vores sagsbehandlere på:

Tlf.: + 45 59 93 23 01, E-mail: kontakt@grh.dk

DER TAGES FORBEHOLD FOR TRYKFEJL OG PRISÆNDRINGER


